

B股暴跌拖累 人幣又見4年半新低

香港文匯報訊(記者 涂若奔)人行昨日公佈的人民幣中間價為6.475,較前一個交易日貶值37點子,但較收市價微升13點子。人民幣即期匯率昨日一度維持升勢,但午後由於B股暴跌,市場猜測與外管局個人外匯業務監測系統上線有關,恐慌情緒拖累人民幣匯率應聲下跌。在岸即期收報6.488,大跌117點,再見4年半新低。離岸CNH亦跌破6.55水平,逼近6.56關口。

人民幣在岸即期此前「六連升」,昨日早市時仍維持穩步上升趨勢,上午11點半曾見6.4569。不過午後隨著B股暴跌,市場氣氛急轉直下,接近下午兩點時突然插水逾150點,之後又在幾分鐘內強力拉升收復全部失地。可惜空頭的力量佔據上風,3點左右再次令在岸即期

暴跌逾百點,且就此一蹶不振,收報6.488大跌117點。離岸CNH在下午2點後不斷走貶,傍晚6點低見6.5598,截至7點跌幅仍逾百點。離岸與在岸價差仍保持在640點子左右。

中資大行離場 在岸即期失守

不少分析將人民幣大跌的原因,歸咎於受到B股拖累。路透社引述一中國資行交易員表示:「B股大跌,午後人民幣又跟着跌,中間可能會有這方面的考慮吧……央媽應該有動作的,央媽沒有守6.48有點奇怪,這麼下去6.5甚至6.52都有可能。」另有市場消息稱,昨日早盤至少兩家中資大行持有少量美元賣盤,但中資大行在下午2點半後離場,導致在岸即期全線失守。

昨日人民幣兌美元即期成交量達261.5億美

元,較前一個交易日增加1.3倍。交易員指出,年末仍有如此大的購匯需求,和往年較大不同,一方面貶值讓購匯需求難消;另外結匯不斷下降讓結匯方向的流動性持續降低,更加劇了購匯帶來的貶值壓力。

購匯需求難消 貶值壓力加劇

此外,最新公佈的中國外匯交易中心(CFETS)人民幣匯率指數下跌0.64%至100.87;上週人民幣兌美元略微升值0.08%,同時美元指數下跌0.73%;中國貨幣網評論員發表文章稱,指數是觀察人民幣匯率的新的視角。對於明年人民幣走向,交易員普遍認為,明年人民幣還是偏貶值,當然央行仍會控制貶值的節奏。



人民幣即期匯率昨日一度維持升勢,惟午後跟隨B股下跌。資料圖片

銀監禁P2P 股票配资

行業風險日高 業界稱新規總體寬鬆

香港文匯報訊(記者 海巖、李昌鴻)內地P2P(互聯網個人借貸)風險頻發,P2P監管辦法在市場千呼萬喚下終於揭開面紗。由中國銀監會牽頭制定的《網絡借貸信息中介機構業務活動管理暫行辦法(徵求意見稿)》昨日正式對外發佈,對P2P實行負面清單制,禁止從事股票配资、銷售銀行理財及券商資管產品等12種行為。有業界人士認為,監管細則總體上較為寬鬆,平台有足夠的時間調整。

早前央行等十部委推出的《關於促進互聯網金融健康發展的指導意見》提出,P2P為個體網絡借貸是指個體和個體之間通過互聯網平台直接借貸,屬於民間借貸範疇,由銀監會負責監管。

網貸機構禁吸公眾存款

中國是世界上P2P最多的國家,P2P的貸款餘額已逾5,000億元人民幣,年關將近,泛亞交易所關閉、e租寶涉嫌違法等事件接連發生,P2P行業進入風險高發期。數據顯示,截至11月底,P2P網貸累積平台數量達到4,782家,發生停止經營、提現困難、失聯跑路等問題的平台累計1,316家,佔比近三成。央行金融所調研顯示,當前出現跑路現象的平台,真正因為項目有問題或者資產端還不起的,即出現經營問題的P2P,只佔20%;搞資金池、非法融資、擔保出現問題的佔80%。

由此,徵求意見稿對P2P明確提出不得從事或者接受委託從事的12種活動,包括利用本機構互聯網平台為自身或具有關聯關係的借款人融資;直接或間接接受、歸集出借人的資金;向出借人提供擔保或者承諾保本付息;向非實名註冊用戶宣傳或推介融資項



銀監會昨日發佈《網絡借貸信息中介機構業務活動管理暫行辦法(徵求意見稿)》。資料圖片

目;發放貸款,法律法規另有規定的除外等。銀監會表示,網絡借貸信息中介機構(以下簡稱網貸機構)本質是訊息中介而非信用中介,因此其不得吸收公眾存款、歸集資金設立資金池、不得自身為出借人提供任何形式的擔保等。

融資項目期限不可拆分

此外,徵求意見稿還提出,禁止P2P將融資項目的期限進行拆分;不得發售銀行理財、券商資管、基金、保險或信託產品;除法律法規和網絡借貸有關監管規定允許外,不得與其他機構投資、代理銷售、推介、經紀等業務進行任何形式的混合、捆绑、代理;不得從事股權眾籌、實物眾籌等業務。

今年股災以後,P2P向股市配资的風險引發關注,徵求意見稿規定,P2P不得向借款用途為投資股票市

場的融資提供訊息中介服務。

《徵求意見稿》還指出,P2P不得故意虛構、誇大融資項目的真實性、收益前景,隱瞞融資項目的瑕疵及風險,以歧義語言或其他欺騙手段等進行虛假片面宣傳或促銷等,捏造、散佈虛假訊息或不完整訊息損害他人商業信譽,誤導出借人或借款人。

在資金監管方面,徵求意見稿提出,P2P應當實行自身資金與出借人和借款人資金的隔離管理,選擇符合條件的銀行業金融機構作為出借人與借款人的資金存管機構。此外,P2P平台的網站要到電信部門備案,否則不能經營。所有網貸機構均應在領取工商營業執照後向註冊地地方金融監管部門備案登記。

對此,深圳P2P公司投之家聯合創始人CEO黃詩樵認為,監管細則總體上較為寬鬆,並且給了18個月的緩衝期,平台有足夠的時間調整。

滬「科技創新板」正式開板

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報導)內地正在進一步完善多層次資本市場體系,上海股權託管交易中心「科技創新板」昨日正式開盤,首批掛牌的企業共27家。上海常務副市長屠光紹強調,下一步應從自身建設、參與主體及環境營造等多方面推進「科技創新板」的可持續發展,不斷提升服務企業的能力,在上海科技創新中心、國際金融中心建設中發揮應有作用。

今年3月,上海證券交易所理事長桂敏傑首次公開表示,上證所正在研究設立「戰略新興產業板」,此後上股交加速推進「科技創新板」落地,以期與「戰略新興產業板」的階梯市場對接。

屠光紹在講話中指出,「科技創新板」建設既是上海國際金融中心建設的重要內容,亦是金融支持科技創新中心建設的重要舉措,將致力於為科技型、創新型中小微實體企業,提供融資、交易、重組併購等綜合金融服務。

首掛牌共27企業

今次「科技創新板」首批掛牌的企業包括科技型企業21家、創新型企業6家,覆蓋互聯網、生物醫藥、再生資源、3D打印等13個新興行業。上海股交中心總經理張雲峰介紹,首批掛牌企業平均股本2,011萬

元(人民幣,下同);2014年平均營收為2,272萬元,平均淨利潤123萬元,盈利企業佔到70%。

截至目前,首批掛牌企業全部獲得銀行授信,並有13家企業已經獲得股權融資。張雲峰認為,這充分體現了「科技創新板」圍繞科創企業,整合各方資源,實現綜合金融服務的市場功能。

根據交易規則,「科技創新板」掛牌公司股份轉讓日為每週一至週五,轉讓時間為上午9點半至下午3點,中午時間不休息。此外,「科技創新板」買賣申報意向有效期不超過30個轉讓日,股份轉讓每筆最低申報數量大幅降低至1,000股,漲跌幅擴大至50%。

中保監擬加強風險監管

香港文匯報訊 據《上海證券報》報導,中保監於今日召集保險機構開會,會上或將就加強風險監管進行討論。對於是次緊急會議,各險企均表示高度重視。從多家險企的內部反饋來看,目前確認參與的基本均是公司領導班子成員,且「一把手」居多。保監會主席項俊波將出席會議並做重要講話,而收到通知的上述單位主要負責人須參加。

報導指出,上周一份《關於召開保險資產負債管理風險防範工作會議的通知》緊急下發至各保險集團、保險公司、保險資產管理公司等。根據通知,為切實加強風險監管,促進行業健康發展,保監會於今日上午9點召開上述會議,保監會主席項俊波將出席會議並做講話,收到通知的上述單位主要負責人須參加。

或增資產配置風險排查

《上證報》還引述業內知情人士表示,隨着近年來

相關政策的全面開關,市場行為的表現形式愈來愈多元,保監會近年來一直關注保險資產負債管理風險防範問題。近期激進舉措行為引起各方關注,令金融業務跨市場傳遞的潛在風險愈來愈得到監管的重視。

業內人士透露:「下一步保監會可能還會繼續通過修改完善相關文件和推出後續措施,加強資產配置風險排查和預警機制,防範錯配風險和流動性風險,旨在構建完整的保險資金運用風險防範政策體系。」

另外,中保監昨日發佈《保險公司資本補充管理辦法(徵求意見稿)》,與去年11月發佈的《保險公司資本補充管理辦法(徵求意見稿)》相比,是次在保險公司可採取普通股、優先股、債務性資本工具、保單責任證券化產品等8種方式補充實際資本外,新增「符合本辦法規定的其他資本工具」字眼。

新的意見稿還將原先保險公司存在「利潤分配測試顯示利潤分配後核心償付能力充足率預計不達標或綜合償付能力充足率預計低於120%」不得向普通股股



中保監擬加強風險監管,促進行業健康發展。資料圖片

東發放股利,修改為「利潤分配測試顯示利潤分配後核心償付能力充足率預計不達標或綜合償付能力充足率不達標」。中保監稱,意見稿是為健全保險公司資本補充機制,鼓勵和規範資本工具創新,提高保險公司資本管理水平。

公司收購及重組和發行股份購買資產的交易各方及其董監事等。

除限制發債及禁止參加政府採購外,失信上市公司及相關機構和個人的相關失信記錄,在未來設立商業銀行或分行、設立券商期貨公司和基金公司、設立保險公司時將作為審批參考;將限制境內上市公司實行股權激勵計劃或限制成為股權激勵對象、限制補貼資金支持等。

中石化銷售組建首屆董事會

香港文匯報訊 增資後的中國石化銷售有限公司(簡稱「銷售公司」)首屆董事會、監事會第一次會議昨日在京召開。會議組建了銷售公司首屆董事會和監事會,這標誌着中石化(0386)與投資者一起,按照規範化、市場化、專業化的思路,正式建立了規範的法人治理結構,實現了董事會多元化,進一步完善了公司治理和體制機制,開啟轉型升級新航程。

戰略轉型綜合服務商

按照《中國石化銷售有限公司章程》規定,經過委派或選舉等合法流程,銷售公司董事會由11名董事組成。董事會下設薪酬與考核委員會、風險與戰略委員會、審計委員會等三個專門委員會。

中國石化集團公司副總經理、股份公司高級副總裁張海潮,兼任銷售公司董事長、總經理。他表示,銷售公司將結合中國石化產業鏈一體化的優勢和社會投資方的經營管理機制優勢,以拓市創效為核心,以價值創造為引領,油氣並舉、做強做優,油非互促、卡網聯動,鞏固擴大傳統業務優勢保效益,大力拓展新興業務增價值,努力實踐銷售公司從油品經銷商向綜合服務商的戰略轉型。

擬探索開展O2O業務

新興業務利潤同比增長163%。在新興業務拓展上,通過引入外部投資者和業務合作夥伴,實施跨界融合,運用互聯網思維,探索開展O2O業務。預計全年新興業務交易額248億元(人民幣,下同),同比增幅達45%,利潤同比增長163%,繼續保持了去年下半年以來的快速增長走勢。

預計2015年油氣經營總量將超過2.1億噸。在內地成品油消費低迷的嚴峻形勢下,預計2015年油氣經營總量將超過2.1億噸,仍保持較好的盈利能力。

上交所元旦休市測熔断機制

香港文匯報訊 上海證交所昨日發佈通知,安排在本周五(元旦)休市期間進行通關測試,旨在檢驗各方新股發行改革網上IPO(首次公開發行)技術系統的改造就緒情況、指數熔断相關技術系統的改造就緒情況等。

是次通關測試內容還包括上證所FAST行情提速和Show2003行情降速對市場影響及市場處理行情文件相關系統的測試情況。測試完成後,IPO發行改革、指數熔断、Show2003降速相關變更將正式上線,並於下周一起正式生效。FAST行情的提速時間、提速頻率,將根據上證所統一安排,另行向市場發佈通知。

滬深證交所及中國金融期貨交易所已決定自下月起推出熔断機制,觸發5%熔断閾值將暫停交易15分鐘,尾盤階段觸發5%或全天任何時候觸發7%暫停交易至收市。

網絡支付監管新規明年7月實施

香港文匯報訊 人民銀行昨日發佈內地《非銀行支付機構網絡支付業務管理辦法》,建立健全網絡支付的監管機制,新規於明年7月1日起施行。

《辦法》根據支付機構的分類評級和支付賬戶實名制落實狀況,對支付機構實施差別管理,採用扶優限劣的激勵和制約措施;堅持支付賬戶實名制底線,建立客戶身份識別機制,切實落實反洗錢、反恐怖融資要求,防範和遏制違法犯罪活動。

同時,《辦法》亦保護客戶權益,在客戶資金安全、訊息安全等方面提出一系列管理規定,要求支付機構健全客戶投訴處理、客戶損失賠償等機制。對於權責關係相對較為複雜的銀行卡快捷支付業務,《辦法》還明確業務授權等相關要求,在確保支付便捷的同時充分保障客戶合法權益。

上海保險交易所方案獲批

香港文匯報訊(記者 孔瓊瓊 上海報導)千呼萬喚的保交所終將問世。據多個渠道消息,上海保交所方案近期獲國務院批准,目前進入籌建工作。掌門人或將由中國保監會資金運用監管部主任曾于瑾出任。

作為上海自貿區金改40條中被明確提及的上海保交所,向來是關注焦點,特別是此前北京、深圳亦在爭設保險交易所,因此對於中國首個保險交易所究竟花落誰家,一直為市場所矚目。

上海保交所的註冊資本金約為50億元(人民幣,下同),初期規劃的三大平台由國際再保險平台、國際航運保險平台以及大宗保險項目招投標平台構成。上海國際集團為其發起方股東,此外還有幾家大型保險公司和大型國企共同參與,但具體股權並無詳細披露。

逾20部委聯合懲戒失信上市公司

香港文匯報訊 國家發改委、中證監、人民銀行等逾20個部委簽署合作備忘錄,對違法失信的上市公司及相關機構和人員實施聯合懲戒措施,包括限制發行企業債及在銀行間債市發債、禁止參加政府採購活動等。

是次聯合懲戒對象包括被中證監及其派出機構依法予以行政處罰、市場禁入的上市公司及相關機構和人員,包括上市公司、上市公司董監事和高級管理人員,上市公司控股股東和實際控制人、大股東,上市